



全省铁路沿线环境安全监管联席会议要求

完善机制 压实责任 确保铁路运输安全万无一失

本刊讯(记者谭霖 刘练)经省政府批准,7月16日,全省铁路沿线环境安全监管联席会议在省交通运输厅召开。会议传达学习党中央、国务院关于普通铁路安全工作的要求和省领导批示精神,总结铁路沿线环境安全隐患整治工作,部署普铁沿线环境安全隐患整治工作。

省交通运输厅党组书记、厅长王普清,省铁路沿线环境安全监管联席会议总召集人王普清,总结前一阶段铁路沿线环境安全工作,部署普铁沿线环境安全隐患整治工作。厅党组成员、副厅长、联席会议召集人王谷主持会议。

会议指出,近年来,特别是去年以来,在省委省政府的正确领导下,全省各级各部门高度重视铁路沿线环境安全工作,会同铁路部门多次开展铁路沿线环境安全隐患整治。特别是对高速铁路全面进行沿线安全隐患排查整治。2019年,累计整治隐患45812处,很多铁路建设时期遗留的历史老大难问题得以有效解决,沿线环境安全形势明显改善。

会议强调,随着我省经济社会及铁路运输的快速发展,铁路沿线环境安全发生

了很大变化,安全管理面临着许多需要解决的新问题、新情况。全省各级各部门要进一步提高思想认识,认清风险挑战,在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,确保铁路运输安全万无一失。

会议强调,要进一步完善工作机制,在实施三年行动方案过程中,(下转 Z4版)

2020年第16次厅党组(扩大)会议强调

全面推进依法行政 确保高质高效完成各项改革任务

本刊讯(记者许喆 邢莫冉 通讯员王宗宇)7月17日,厅党组书记、厅长王普清主持召开2020年第16次厅党组(扩大)会议,听取全厅系统法治建设推进依法行政工作、全面深化改革和“三创四建”活动上半年工作情况汇报等,研究部署下步工作。

厅党组成员宋书强、曹小春、宋兴林、侯智敏、戴为民、唐建新出席会议。厅一级巡视员白刚,交投集团党委副书记、副董事长、总经理齐树平列席会议。

会议强调,要始终扭住思想关,全面树立法治思维。厅领导和各单位各部门主要负责人要提升政治站位,切实履

行第一责任人职责,带头遵法守法,进一步完善领导班子集体学法机制,努力形成以法治凝聚改革共识、规范执法行为、促进矛盾化解、保障社会和谐生动局面。要始终服务交通发展,全面推进依法行政。各单位各部门要坚持权责法定,全面推进依法行政,加大合法性

审查力度,全面提升行政复议、行政诉讼工作质量,统筹推进法治宣传、教育、创建、培育、法律服务和法律顾问等各项工作,夯实法治交通基础。要始终强化治理效能,全面加强制度建设。各单位各部门要按照年初全省交通运输工作会议的部署要求,(下转 Z4版)

厅党组理论学习中心组2020年第五次学习(扩大)会议强调

筑牢信仰之基 补足精神之钙 把稳思想之舵

坚定不移用党的创新理论引领交通运输事业高质量发展

本刊讯(记者许喆 邢莫冉 通讯员曾京华)7月21日,厅党组书记、厅长王普清主持召开厅党组理论学习中心组2020年第五次学习(扩大)会议,集中学习《习近平谈治国理政》第三卷中的《带头做到“两个维护”》,着力推进中央和国家机关党的政治建设》《改革越到深处越要担当作为》《我国经济已由高速增长阶段转向高质量

发展阶段》等篇目,研究我厅贯彻落实意见。会议强调,全厅各级党组织和广大党员干部要进一步提高政治站位,充分认识学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第三卷的重大意义,以高度的政治责任感和历史使命感,全面系统学、深入思考学、联系实际学,进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,坚定不移用党的创

新理论引领交通运输事业高质量发展,以常态化统筹推进疫情防控和交通运输事业发展的新成效,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保习近平新时代中国特色社会主义思想在交通运输领域落地生根。

厅党组成员宋书强、宋兴林、侯智敏、戴为民、王谷、唐建新、李绪明出席会议。

厅一级巡视员白刚、厅二级巡视员王志强,高速集团党委副书记、副董事长、总经理杨荣博,交投集团党委书记、董事长王国清列席会议。会上,厅党组成员和厅级干部分别结合各自学习和工作实际作了交流发言和书面发言。

会议强调,要加强组织领导,持续兴起学习宣传热潮。(下转 Z3版)

本刊讯(记者许喆 邢莫冉)7月17日,厅党组书记、厅长王普清主持召开2020年第三次厅长办公会议。会议审议《河北省交通运输厅关于进一步规范完善联合接待工作的实施意见》,听取道路客运站场调研报告等有关议题。

厅领导宋书强、宋兴林、侯智敏、戴为民、唐建新出席会议。交投集团党委副书记、副董事长、总经理齐树平列席会议。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心的发展思想,深入贯彻落实中央关于信访工作制度改革的信访法治建设的要求,坚持“一站式接待、一条龙办理、一揽子解决”,做到诉求合理的解决到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理,着力形成统一领导、综合协调、部门负责、分类处理、依法治理的信访工作新格局。厅联合接待中心是厅本级集中联合办信、接待群众来访的工作机构,是全省交通运输系统信访事项受理、交办、协调、督查、反馈的工作平台。厅联合接待中心要发挥组织协调、服务保障、督导检查作用,强化工作责任,主动担当、密切配合,协调协作,形成合力,确保联合信访工作取得实实在在的成效。各单位要从大局出发,全力支持联合接待中心工作开展,加强工作衔接和协调配合,不断创新工作方法,提高整体工作水平,为维护交通运输行业持续稳定作出积极贡献。

会议指出,近几年,随着高速铁路加快建设,私家车保有量的不断攀升,以及交通运输新业态不断涌现,传统道路客运市场受到了较大冲击。自2012年起,全省客运站班线数量和旅客发送量呈持续下降态势,客运站利用率低、管理手段和服务模式单一、运营人不敷出等问题普遍存在,应进一步加强指导,统筹做好客运站场规划建设管理等工作。会议强调,要着力优化客运站场资源配置,加强规划引导,优化基础设施布局,合理把握建设节奏和建设规模,要积极推进综合客运枢纽建设,完善联设设施,推动各种运输方式高效衔接。要积极探索服务管理模式,推动管理服务信息化、智能化,鼓励开展多种形式定制化服务,满足人民群众个性化、多样化的出行需求。

会议还研究了其他事项。

厅二级巡视员秘慧琴列席会议。厅机关各处室和厅直各单位主要负责同志参加会议。

雄安新区智慧高速公路解决方案通过专家论证

本刊讯(通讯员刘耀武 赵伟亦)近日,河北交通投资集团在石家庄组织召开专家会议,对省交通规划设计院编制完成的《雄安新区对外骨干路网车路云网一体化智慧高速公路解决方案》进行咨询论证。

厅党组成员、副厅长王谷,交投集团党委书记、董事长王国清出席会议并讲话。会议成立了由省交通运输公路科学研究院副院长岑晏青,东南大学副校长刘攀,清华大学教授李克强等组成的专家组。通过专家组深入沟通论证,充分交换意见,经多轮研讨,一致认为:该《解决方案》通过大量测试验证,提出了以感知、

控制、协同、管理、服务五大系统为基础的“五星架构”顶层设计,结构合理、内容完整,体现了先进性、系统性以及技术演进的迭代性。该《解决方案》整体可行,可作为指导下一步施工图设计的依据。

据了解,该《解决方案》提出了主动控制、车路协同、协同式自动驾驶的智慧高速公路发展三个阶段新概念,研发了多源融合超超雷达成感知网、协同式车道级主动控制、车基反馈系统等关键技术,形成了政策和技术保障的准全天候通行、多模式车路协同、车道级智慧驾驶引导等典型场景实施方案。

本版责任编辑:邢莫冉

抢险! 交通人冲在前

受降雨影响,7月20日凌晨4点30分许,国道112线K234+600处,发生约350立方米山体塌方,导致交通中断。面对险情,保定市交通运输局立即启动应急预案,涞源县养路工区在第一时间出动装载机3台、翻斗车5辆、人工10人次赶赴现场,进行抢通。截至当日8点20分路界以内塌方基本清除,交通恢复通行。

刘小杰 摄影报道



京冀两地共商京藏高速暑期安全保畅工作

本刊讯(通讯员何文儒)7月16日,北京、河北两地公安、交通及地方政府共7个单位相关负责人,在张家口召开协调会,围绕优化进京安检,应对恶劣天气,建立联合保障机制等议题,共商京藏高速京冀段安全保畅工作。

会议达成以下共识:一是优化进京安检,减少安检压车。二是应对恶劣天气,合力保通保畅。三是建立联络机制,加强沟通协调。

会议就落实好具体措施进行了安排部署。与会的北京市交警、安检负责人表示,将根据道路流量情况,加强警力投入,开放全部安检车道,快速处置路段交通事故,保障进京车辆快速通行,尽量缩短相关区域导航地图的拥堵“红线”。同时,还将协调环保、治超等部门,提高治超和尾气检查速度,全面提升康庄综合检查站车辆通行效率。张家口市公安局有关负责人表示,将通过提升安检设备水平,增加安检警力,加强岗前培训,提高检查安检人员工作熟练程度等措施,不断提高安检效率。怀来县政府、县公安局将全力以赴配合做好安检保畅工作。高速交警张家口支队、高速公路张家口支队和京张高速支队,还将进一步强化路警一体化建设,通力合作做好所辖路段的安全保畅工作。

扛起“守路就是守家”的防汛使命

高速集团“十个切实”筑牢防汛抗洪铜墙铁壁

本刊讯(通讯员甄永峰 李少龙)7月18日清晨,承秦高速公路秦皇岛段八道河工区管养段内一场暴雨不期而至,又急又大。工区值班员倪光明、邢保华上路巡查至承德方向K95+330处时,发现上边坡有大量落石滑落,部分已滑落至高速公路应急车道。他们立即投入到一场应急抢险的战斗之中:一边摆放反光锥桶警示过往车辆,一边上报工区领导,召集防汛养护队伍立即赶赴现场与大自然进行了一场顽强的较量。经过大家不懈努力,于当日16时顺利完成落石清理工作。当日共投入挖掘机、自卸车、轻卡、皮卡各1台班,人工10工日,清理落石30立方米,及时消除了安全隐患,确保了旅游高峰期道路的安全畅通。

邢汾高速河北段地处邢台西部山区,是2016年“7·19”特大暴雨洪涝灾害重灾路段,他们认真总结当年抗洪抢险经验,针对因长时间洪涝灾害导致桥梁下部结构出现危险,长隧道出现山体滑坡、泥石流倒灌现象或因雷击导致照明中断等险情,梳理出汛期6大风险,提出6个“怎么办”,并一一研究制定应对预案,做到险情有预判、应对有方案、物资

有准备、人员有保障。

据悉,7月16日河北高速集团召开防汛抗洪工作专题会议,及时传达习近平总书记关于做好防汛救灾工作的重要指示精神和省委省政府、省交通运输厅相关部署要求,扛起“守路就是守家”的防汛使命,正式吹响防汛战役“集结号”。7月20日至25日,集团公司领导带领5个工作组分赴全省各基层单位检查指导防汛抗洪准备工作。

集团公司所属各单位闻令而动,闻汛即行,在防汛工作中坚持人民至上、生命至上,狠抓“十个切实”,筑牢防汛抗洪铜墙铁壁。切实提高政治站位,强化防大汛意识,立足防大汛、抗大汛、抢大险、救大灾,全力做好防汛、防汛、迎汛、抗汛工作,确保安全度汛、万无一失。切实做好人、机、物、料的准备,做到“宁可备而不用,不可用而不备”,抓实抓细抓好防汛工作的每一个细节,要求全系统人员设备进入战时状态,确保拉得出、用得上、打得赢。切实加强防汛应急演练,进一步完善应急预案,提高预案的实用性和可操作性。切实加强拉网式巡查检查,紧盯重点路段、桥梁等重点部位和薄弱环节,实行24小

时昼夜巡查,做到第一时间发现隐患,第一时间处置,把问题隐患消除在萌芽状态,做到汛期不过、检查不停、整改不止。切实加强气象信息和汛情信息的收集,将重点河流、重点区域的防汛意识上调一级,全面掌控汛情利害程度,及时做出应对举措,为防汛抢险赢得时间。切实做好路警联动,充分发挥好“路长制”在防汛救灾中的优势,分公司、交警、路政等各方形成“一盘棋”,团结一致,应对汛情。切实加强路段、路地之间在防汛救灾中的联动,要互相支援,在遇有重大汛情时,增强大局意识,积极配合当地政府全力做好防汛救灾工作。切实加强值班值守和信息上报,严格落实汛期值班和24小时领导在岗带班制度,及时报送信息,坚决杜绝迟报、漏报、瞒报现象。切实一以贯之做好疫情防控,不松动、不麻痹、不侥幸。切实做好防汛抗灾状态下的安全生产工作,确保所辖道路、桥梁、隧道、站区和人员的安全。

集团公司各单位积极做好各类防汛物资储备,截至目前,共配备潜水泵284台、污水泵224台、发电机487台、铁锹10207把、镐5213把、编织袋269454个、水泥4032吨、沙

子8321立方米、碎石8786立方米、片石6928立方米、铁丝30273公斤、木桩14303根、土方62200立方米等各类防汛物资装备。加强所辖路段、桥梁、隧道巡查频次,对沿线涵洞、泄水孔、排水沟、边沟等排水设施进行排查,疏通桥梁泄水孔约403738个,清理桥梁伸缩缝约318381米,疏通边沟1406公里,桥下垃圾15406立方米,确保排水系统畅通。

此外,高速集团统筹做好京雄、延崇等在建项目的防汛抗洪和工程建设,确保防汛、施工两不误。加强参建人员防汛教育,提高对洪水、泥石流、山体滑坡等自然灾害的防范意识和应对能力。全天候关注天气变化情况,对临时设施、机械设备进行排除加固,确保遇有险情能够及时转移施工人员。对沿河傍山地段的临时住房逐个排查消除隐患,对施工期河道的内违章建筑和行洪障碍限期清除。积极做好物料储备,提前储备山皮土用于雨季施工,最大限度降低雨季影响;在梁场增加遮雨棚,保障预制梁板不减产。同时为避免水毁影响,要求路基分层填筑完成后,路基顶两侧设置挡水土控和临时排水槽,坡脚设置临时排水沟,保障路基填筑安全。